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ATA Nº 1504 DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1485 DO DIA 19 DE MAIO DE 2025 - 1º PERÍODO 
LEGISLATIVO   

Aos 19 (dezenove) dias do mês de maio de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 18 (dezoito) 
horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, presidida pela Verª 
Viviane de Quevedo Alves. A Presidente dando início aos trabalhos saudou colegas 
Vereadores e Vereadoras, aos ouvintes da Rádio São-pedrense, aos que nos assistem via 
Facebook e a todos os demais presentes aqui nesta sessão em especial a Secretária de Saúde 
Cristina Marconato. Nos expedientes do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) as seguintes matérias 
foram lidas e distribuídas: Ofício do Gabinete da Prefeita (GP) nº 129, de 15.5.2025, que 
informa sobre o Convênio FPE (Sistema de Finanças Públicas do Estado) nº 2758/2024 – 
aquisição de Calcário Domílitico Faixa “B” em “bags” de 1000 kg (um mil quilogramas) – R$ 
98.901,10 (noventa e oito mil, novecentos e um reais e dez centavos); Ofício do Gabinete da 
Prefeita (GP) nº 130, de 15.5.2025, que informa sobre o Convênio FPE (Sistema de Finanças 
Públicas do Estado) nº 2599/2024 – contratação de três unidades de serviços de escavação 
para reservatório/cisternas – R$ 63.198,21 (sessenta e três mil, cento e noventa e oito reais e 
vinte e um centavos) e o Ofício do Gabinete da Prefeita (GP) nº 131, de 15.5.2025, que informa 
sobre o Convênio FPE (Sistema de Finanças Públicas do Estado) nº 3053/2024 – qualificação 
dos Serviços de Convivências e Fortalecimento de Vínculos (SCFV) – R$ 50.000,00 (cinquenta 
mil reais).  Fora lido o Edital de Audiência Pública para apresentação das Metas Fiscais do 
Município referente ao 1º quadrimestre de 2025 (dois mil e vinte e cinco) – do Poder 
Executivo – dia 28 (vinte e oito) de Maio, às 10:30 hs (dez horas e trinta minutos) e não 
havendo outras matérias foi realizado o intervalo regimental (RI, Art. 163). Retomados os 
trabalhos e no Expediente do Legislativo (RI, Art. 179, II) foi constatado quórum e conferidas 
às presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar 
Silveira de Lima; Hélio Duarte Menezes; Rafael Sartori de Vargas e Verª Viviane de Quevedo 
Alves; da Bancada do Podemos (PODE) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e da Bancada do 
União/Brasil: Ver. Luiz Antonio Santos Nágera; Ver. Alcione Quevedo Rodrigues e Verª Iraci 
Jaeger do Nascimento. Em continuidade a Ata nº 1502 da Sessão Ordinária nº 1483 do dia 
5.5.2025 - posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1503 da Sessão Ordinária nº 
1484 do dia 12.5.2025 – foi distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 
- RI). Ainda tiveram deliberações pelo plenário: Requerimento nº 5, de 13, de 5.2025, de 
autoria do Ver. Alcione Rodrigues solicitando ao Deputado Dirceu Franciscon/Assembleia 
Legislativa, do Estado do Rio Grande do Sul, emenda parlamentar tendo em vista a construção 
de complexo desportivo no valor de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais), onde finda a 
leitura se manifestou o autor Ver. Alcione: boa tarde, cumprimento a Presidente Viviane 
Quevedo, cumprimento o Diretor Celso Bueno, cumprimento os colegas Vereadores e as 
colegas Vereadoras, cumprimentos os que nos assiste via Facebook, cumprimento a 
comunidade aqui presente, cumprimento a nossa colega Natiele, cumprimento a Zaida, 
cumprimento a Elisa e a Josi e também cumprimento a nossa Secretária de Saúde Cristina 
Marconato. Aproveitei a oportunidade em Porto Alegre e visitei o gabinete do Senhor Dirceu 
Franciscon onde fui bem recebido pela sua secretária e seu Assessor Marcelo Bianchini onde 
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que no curso aprendi sobre emendas parlamentares e por isso estou encaminhando o 
presente requerimento e conto com o apoio dos colegas para aprovação porque serão 
recursos que irão beneficiar nossa comunidade. Meu muito obrigado. Ao final, posto em 
discussão e votação o Requerimento foi aprovado. Indicação nº 3, de 13.5.2025, de autoria do 
Ver. Rafael Vargas, sugerindo ao Poder Executivo a denominação de via pública em frente ao 
loteamento de Vilma da Luz tendo como sugestão nominal de “Rua Dr. Rodrigo Lopes da Luz” 
– trecho compreendido entre a extensão a Rua Iguapeí a Estrada da Usina (saída para a Paina) 
finda a leitura, o autor, Ver. Rafael se manifestou: quero saudar a Presidente desta Casa Verª 
Viviane de Quevedo, demais colegas Vereadoras e Vereadores, saúdo o Celso -  Diretor Geral, 
saúdo a nossa Secretaria de Saúde Cristina Marconato que se faz presente, a Natiele - nossa 
funcionária; também as colegas Josi e Elisa; também saúdo a senhora Zaida e sejam todos 
bem-vindos. A pedido da família estou fazendo essa indicação a Prefeita e o Vice-Prefeito 
para que coloque o nome de “Rua Dr. Rodrigo Lopes da Luz” no loteamento da senhora Vilma 
da Luz e que foi uma pessoa muito relevante na nossa comunidade; ele foi funcionário 
público e tive o privilégio de ser seu colega e seu amigo, vou ler uma breve biografia que foi 
me enviado pelos seus familiares: foi sempre um filho amoroso, muito família, cresceu e foi 
um garoto que prezava muito amigos, sincero, extrovertido, sempre com um sorriso no rosto; 
formou uma família e teve 2 (dois) filhos a Helena e o Bento; formou-se Odontologia e iniciou 
sua carreira na Prefeitura Municipal de Quevedos e mais tarde teve seus próprios 
consultórios em Quevedos e em Tupanciretã; como profissional primava pelo bom 
atendimento com alegria e dedicação; seu hobby era criar cavalos de carreiras mas 
infelizmente não está mais aqui, sua partida nos deixou um vazio muito grande mas sua luz 
continua guiando nossas vidas. O que eu tenho a dizer é que Deus sempre leva os bons 
primeiro, quem teve o privilégio de conviver com o Rodrigo, Dr. Rodrigo, o “Digão” como era 
conhecido sabe da sua alegria, estava sempre rindo, sempre brincando, foi nosso meu colega 
de rodeios, de futebol, colega de ENESPREF (Encontro Esportivo entre Prefeituras), sempre foi 
um excelente colega e hoje tenho oportunidade de ajudar a eternizar seu nome colocando o 
nome desta rua então com certeza os colegas vão aprovar, eu já conversei com a Prefeita e 
com o Vice-Prefeito Olimar que também era seu amigo particular e conto com aprovação de 
todos vocês. Meu muito obrigado”. A Indicação posta em discussão e votação foi aprovada. 
Em continuidade não havendo outras matérias a serem deliberadas pelo plenário e passando 
ao Pequeno Expediente (Art. 176, §1º, RI), deu-se prosseguimento à ordem de inscrições, a 
saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo outras 
matérias para deliberação do plenário passamos ao pequeno expediente e temos 5 (cinco) 
Vereadores inscritos todos com tempo regimental de 5 (cinco) minutos onde concedo a 
palavra a 1ª (primeira) inscrita Verª Iraci Nascimento: saúdo a Presidente desta Casa senhora 
Viviane Quevedo, meus colegas Vereadores e Vereadoras, ao Celso que está aqui sempre 
presente nos ajudando, a quem nos assiste via Facebook e a Rádio São Pedro do Sul; também 
quero agradecer aos visitantes aqui presentes. Me inscrevi nesse espaço para fazer pedido 
novamente ao senhor Alessandro para que coloque 1 (uma) lixeira na saída para São Pedro do 
Sul, na estrada saída de São Pedro do Sul em frente à Oficina do Diego pois tem 1 (uma) 
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lixeira ali ela é muito pequena, ela está causando transtornos então a população ali está 
pedindo novamente que coloque 1 (uma) lixeira maior; também quero fazer um 
agradecimento ao senhor Alessandro pela aquisição lá, a construção de 1 (um) abrigo aonde o 
meu colega Ademar Militz já havia feito esse pedido onde a senhora Olívia me pediu que eu 
fizesse esse pedido onde já foi feito o abrigo naquela localidade e ela pediu para agradecer 
porque será de muita importância pois várias pessoas ficam ali, tem crianças que pegam o 
transporte escolar por ali e ainda também quero fazer um agradecimento da limpeza do 
campo que eu tinha recebido pedido de limpeza mas que já foi feito hoje, eu já estava aqui na 
Câmara quando me ligaram para avisar que já está limpo, então, quero agradecer o senhor 
Alessandro por trazer aquele local limpo porque é um local onde o pessoal gosta de fazer 
caminhada, então era isso meu muito obrigada. Se manifestou o 2º (segundo) Vereador 
inscrito seu Luiz Antônio Nágera: minha saudação senhora Viviane - Presidente da Casa, saúdo 
os demais colegas Vereadores, saúdo o Celso, saúdo à Rádio São-pedrense, saúdo Facebook, 
saúdo os visitantes aqui presentes. Hoje venho fazer 1 (um) pedido de providências, 
fortalecer mais o pedido que a colega Iraci já fez que é o pedido da lixeira em frente à Oficina 
do Diego onde também tive população ali, vieram me pedir para mim fazer o pedido para o 
seu Alessandro para trocar a lixeira, para colocar maior e também ali nos Pinheiros para 
colocar 1 (uma) lixeira grande ali que a população dos Pinheiros trazem lixo e estão largando 
no chão daí eles pediram para fazer 1 (uma) lixeira grande ali também para aquela população 
e, também estive hoje com seu Oscar e fiz o pedido para ele aqui e estou reforçando o 
patrolamento da Estrada do Sabão e que com a chuvarada danificou muito, então era isso o 
meu muito obrigado. A 3ª (terceira) Vereadora inscrita a se manifestar Solanja Baggio: saúdo a 
nossa Presidente Viviane Quevedo, saúdo a minha colega Vereadora, demais colegas 
Vereadores, saúdo nosso Diretor Geral Celso, saúdo a nossa Secretária de Saúde Cristina 
Marconato, saúdo nossa funcionária Natiele, a Zaida e a Josi e a Elisa que se encontram 
presentes nos visitando e sejam sempre muito bem-vindas, saúdo a Rádio Municipal São-
pedrense que nos escutam nas terças-feiras e os que nos assistem via Facebook. Eu me 
inscrevi nesse expediente para fazer 1 (um) pedido que ficou faltando da senhora Fátima Silva 
ali em São Sebastião que foi a poda das árvores que ela havia me pedido da outra vez e não 
deu tempo, ela falou que as árvores estão pegando nos fios da eletricidade em frente sua 
casa, então pediu que o senhor Oscar podasse; outro pedido é para o senhor Nicolau - Chefe 
da Água da nossa cidade - fui procurada pela senhora Marlene Aquino  também ali de São 
Sebastião e ela me colocou que teve 2 (duas) vezes na Prefeitura para conversar com ele não 
encontrou porque ela gostaria que ele fizesse uma visita para olhar a água que está saindo 
nas torneiras lá da casa dela, que está saindo tipo uns “fiapos”, umas coisas que causa muita 
sujeira que ela fica visualizando aqueles fragmentos e ela está colocando tipo um filtro para 
coar, que daí ela disse que fica até com certo tipo de receio de tomar aquela água e daí ela 
pediu que ele fizesse uma visita para ver de onde que está saindo, que ela coloca na máquina 
de lavar roupa e fica aparecendo aqueles fragmentos, então, ela gostaria que ele fosse lá para 
ver. Por hoje era isso muito obrigada. Se manifestou o 4º (quarto) Vereador inscrito Rafael 
Sartori: dispenso a saudações por já tê-las feito anteriormente. Hoje eu gostaria de apenas 
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parabenizar pela festa da Paróquia São João Batista ocorrida no dia de ontem e na pessoa da 
Presidente senhora Marli Marconato parabenizo toda a Diretoria, foi uma excelente festa, um 
excelente almoço, churrasco, doces, salgados, bebidas, uma excelente música e a organização 
e que apesar do tempo ontem não ter colaborado bastante pessoas que fizeram presentes e 
eu vejo aquela comunidade bastante unida, bastante dedicada, então, gostaria apenas de 
parabenizar pela organização e pela realização dessa festa. Muito obrigado. Com a palavra o 
5º (quinto) e último Vereador inscrito Alcemar de Lima: saúdo a Presidente da Casa Verª 
Viviane Quevedo e saudando a Presidente da Casa saúdo os demais colegas Vereadores, 
colegas Vereadoras; quero saudar também nosso Diretor Geral Celso; quero saudar também 
a todos que nos escutam pela Rádio Municipal e quem nos assiste pelo Facebook e minha 
saudação a todos; quero saudar também aqui todos os visitantes que nos honram com as 
presenças aqui a Secretária de Saúde Cristina Marconato, a Enfermeira Elisa, a Enfermeira 
Josi, a Zaoda e a Natiele - funcionária da Câmara, agradeço a presença de vocês aqui na 
sessão. Eu me inscrevi nesse expediente primeiramente agradecer o Secretário de Obra do 
pedido que fiz na segunda retrasada o qual, segunda passada já estava sendo atendido, que 
era o patrolamento e encascalhamento dessa estrada de Quevedos ao Passo do Mudo que 
está pronta, ficou muito boa, tem uns bueiro para ajeitar mas a estrada ficou boa então 
agradeço senhor Oscar, o “Negão” todo mundo conhece mais por “Negão” e a todos seus 
funcionários da Secretaria de Obras; também fui procurado pelo senhor Edmilson Canabarro, 
residente no Cinco Veados, o qual ele pediu para mim falar com o Secretário de Obras sobre 
uns trechos da estrada que estão muito ruins, péssimos e que precisam de umas carga de 
material o qual quero dizer para ele que falei com o Secretário de Obras agora e ele me disse 
que por toda semana só se  chover e que não desse senão ele quer fazer um empedramento 
ali; também ia falar na Estrada do Sabão já o colega “Tonho” falou mas eu falei também com 
o Secretário; também um pedido que me pediu o senhor Tiago lá do Mercado Beira Rio, para 
que façam um bueiro na frente da Olívia e o outro na geral já até já tem o bueiro só que está 
entupido o da geral e que ali aquela agua que desce em frente a Olivia tem que ter um bueiro 
e ela cai no outro bueiro lá, cai e desce num córrego que tem ali que vai reto, sai lá perto do 
“Nêne”, tem a valeta que tem o ex-Secretário Ari fez ali uma valeta que cai lá no rio aquela 
água então o “poupa de judiar” um trecho tem mais de 50 m (cinquenta metros) de estrada, 
então, falei com o Secretário e ele disse que vai lá olhar e vai fazer serviço também então o 
que ele queria dizer ao Tiago que me procurou e que o Secretário vai lá olhar e vai fazer esses 
bueiros, trocar, “botar” 1 (um), trocar o outro que está entupido porque acho que não tem 
como desentupir, por hoje era isso muito obrigado.” Não houveram inscrições no Grande 
Expediente (Art. 176, §3º, RI). Na Tribuna Livre (RI, Art. 221) se manifestou a servidora pública 
Heliza Rodrigues com o tempo regimental de 5 (cinco) minutos: boa noite a todos os 
Vereadores e Vereadoras, boa noite aos colegas, aos colegas desta Casa. Não me foi pedido 
não, me foi solicitado nenhuma explicação a respeito da farmácia municipal mas eu entendo 
que como servidora e como tem ocorrido muitas reclamações pelo menos por parte daqui, 
que a gente escuta bastante dessa Casa a respeito das medicações que estão em falta no 
município eu vim falar como servidora da farmácia. A farmácia tem um trâmite e a gente faz 
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os pedidos com antecedência, o pedido feito nesse ano foi o 1º (primeiro) pedido foi em 
março, a gente tinha pedido no finalzinho do ano porque ainda a gente tinha uma reserva 
ainda, porque a gente trabalha com estoque e não trabalha com estoque grande justamente 
por causa a validade da medicação que é de 2 (dois), 3 (três) anos, então, a gente não pode 
fazer muito estoque e o que que acontece? como vocês bem sabem muito melhor do que eu 
que toda a compra agora é por licitação, Pregão Eletrônico, licitação, 3 (três) tomadas de 
preço onde todo o Brasil se inscreve, são empresas do Paraná principalmente São Paulo e de 
Santa Catarina e quando não ganham, a 1ª (primeira) quando ganham e não tem a medicação 
para ser entregue a gente passa para aquele 2º (segundo) contemplado e isso demanda 
tempo e daí tem licitar tudo lá embaixo que daí eu não posso explicar como é que é o 
processo de licitação e nem teria, não tenho essa capacidade mas daí se você quiser saber 
mais a respeito da licitação vocês vão perguntar então para quem é de direito, a Farmácia 
Básica do Município ela tem 160 (cento e sessenta) itens e esses itens dependem dos 
Prescritores, se eles quiserem acrescentar mais itens à farmácia eles podem fazer isso ou eles 
podem tirar aqueles que eles também que não interessam a eles e isso é cada município 
acontece de uma forma diferente; Tupanciretã tem tantos itens, Jari tem tantos itens e a 
nossa tem 160 (cento e sessenta) itens fora os injetáveis, fora todos os programas que são 
atendidos pelo SUS (Sistema Único de Saúde) que são os programas “a saúde da mulher”, “da 
saúde do homem”, “das insulinas”, “da toxoplasmose” e tudo isso tem dentro da Farmácia 
Municipal de Quevedos; ainda temos a farmácia do Estado aqui dentro de Quevedos também 
que são os remédios especiais, que são do “AME” que a gente fala que é da “Assistência de 
Medicamentos Especiais” e esses são 173 (cento e setenta e três) itens que são princípios 
ativos, 323 (trezentos e vinte e três) apresentações. Chegam remédios do Estado que a gente 
tem R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) um remédio só e é disponibilizado, tem que ter um 
processo administrativo ou um processo judicial mas é disponibilizado aqui na cidade, a gente 
também tem a Farmácia Popular e o que não tem dentro da nossa farmácia a farmácia 
atende e temos a rede privada que a rede privada é preferência do Prescritor, eu tenho, a 
gente tem ali como Farmácia Básica o Ibuprofeno só dando um exemplo para vocês, 
Ibuprofeno que é o remédio de febre e anti-inflamatório para crianças, aqui nós trabalhamos 
com Ibuprofeno de 50 mg por ml (cinquenta miligramas por mililitros), o médico não quer 
aquele ali, ele quer o de 100 mg (cem miligramas) e ele está no direito mas o que que ele faz? 
ele pergunta para Doutor Hélio: “Doutor Hélio só tem condições de comprar o de 100 mg 
(cem miligramas), eu vou escrever para o senhor” e aí vai na rede privada comprar o 
Ibuprofeno. Eu acho que o que está acontecendo aqui gente é assim antes eu estava 
conversando com a Presidente e a gente tem um item que é o Omeprazol, que é um item 
fracassado, mais ou menos a 5 (cinco) meses o Omeprazol não vem (findou o tempo 
regimental concedido a servidora Heliza). Antes de encerrar a Presidente relembrou a todos 
da audiência pública da saúde no dia 28 (vinte e oito) de maio aqui na Câmara e renovou o 
convite para todos participarem. Finalizando a Presidente considerou que todas as 
manifestações e solicitações são importantes e que todas serão encaminhadas a seus 
destinatários, marcou a próxima sessão ordinária para o dia 26 (vinte e seis) de maio, 
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segunda-feira, às 18 (dezoito) horas nesse Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Esta reunião foi 
presidida pela Verª Viviane de Quevedo Alves, secretariada pela Verª Solanja Maria Vedovato 
Baggio e assessorada por Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu Verª Solanja Maria 
Vedovato Baggio – Secretária, determinei que fosse digitada a presente ata que, será 
distribuída a todos e, após deliberação, será assinada por mim e a Presidente (Art. 174, §1º 
do RI).  
  
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio   Verª Viviane de Quevedo Alves 
Secretária       Presidente 
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